

我区斩获全国司法行政戒毒理论研究多个奖项

呼和浩特讯 在刚刚结束的2018年全国司法行政戒毒理论研究会年会上,我区司法行政戒毒系统的12篇论文分获全国司法行政戒毒理论研究一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。

近年来,内蒙古司法行政戒毒系统始终把戒毒科研和理论研究摆在突出位置,建立了相关工作奖励制度,组建了一支由各场所理论研究骨干组成的30多人团队,4名被聘为中国司法行政戒毒协会通讯员。

2018年,紧紧围绕司法行政戒毒改革工作,推进全国统一的戒毒工作基本模式等重点工作进行理论研究,50多篇论文被推荐上报戒毒基础理论研究专委会、戒毒工作规范化专业委员会。(卢志忠)

推进“三化一高”创新 实现早会“同步视频”

赤峰讯 自治区公安厅交管局高速公路二支队赤峰大队始终坚持以规范化、智能化、精细化和高质量为工作标准,带领一线基层民警依托日常工作,在吃透精神内涵的基础上,找准切入点,将“三化一高”理念标准要求有机融入,在工作中不断领悟、践行,通过不断的摸索与改革,探索与创新,将日常警务工作向着规范化、智能化、精细化和高质量的方向逐一落实,稳步推进。

2018年12月14日上午8时,经过前期反复测试和调校,该大队第一次大队本部及各执勤中队同步视频早会正式召开。随着赤峰大队指挥中心与四个执勤中队的画面同时投射在指挥中心的屏幕上,手机钉钉APP视频会议功能得以在同一时刻,将大队最新下发的文件和各中队最新工作动态第一时间同步传递,这一切都源于该大队领导班子对“三化一高”警务工作新理念的深刻理解和在实际工作中,对不断提升警务工作效率,优化各部门衔接配合的不懈追求。

2018年12月15日,为了横向对比各执勤中队不同网络端口下的音视频传输效果,赤峰大队领导班子又在当日晨会中使用了微信APP的多方视频通话功能。自此,运用智能化手段开展日常工作会议的新模式成为该大队队伍管理工作新的常态化机制。(高速赤峰大队供稿)

摸排事故多发点段 通报整改扩大宣传

那吉讯 “双百行动”期间,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队认真汲取近期全市道路交通事故教训,打破常规,整合警力投入一线,扎实推进交通秩序整治工作。

该大队强化督促“两客一危”企业落实安全主体责任,派员深入企业,加强对重点车辆驾驶人安全教育,全面摸清底数,严厉整治各类违法行为。同时,加强交通安全宣传教育,根据当前道路交通特点,以机动车驾驶员、农民和中小學生等群体为重点对象,通过媒体呼吁、摆放展板、发放宣传材料等方式,积极开展有针对性的宣传,提高公众交通安全意识。在此基础上,着力强化危险隐患路段的排查,重点检查摸排辖区内危险路段、事故多发点段,发现隐患,及时通报有关部门进行整改,切实保障行车安全。(刘盛林)

严禁校车“两超” 消除隐患“根苗”

阿里河讯 “双百行动”期间,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队组织警力前往该旗具有校车运营资质的单位,检查车况、驾驶人资质及相关安全设施,以确保全部符合安全要求,并开展驾驶安全教育,严禁超员、超速行驶,时刻确保安全。

该大队各中队民警深入乡镇中心学校,组织接送学生车辆驾驶人和学校主管安全负责人开展专题教育警示培训,逐一签订《交通安全管理承诺书》,同时增派警力,深入重点路段,紧盯重点时段,严格检查校车,及时发现并纠正超员超载行为,严厉打击非客运车辆搭载学生行为,及时将事故隐患消灭于萌芽状态,最大限度地保障广大学生的求学安全。(高骞)

古稀老人途中迷路 幸得交警及时救助



阿木古郎讯 1月3日下午4时许,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗一位患病的古稀老人独自出门后迷路,在省道S203线沿途徘徊。当天,新左旗日间温度接近零下20摄氏度,且风力较大,情况十分危险。正在

老人不知所措时,恰遇新左旗公安局交巡警大队宣教民警下乡开展宣传工作,得知老人迷路,民警经过详细询问,迅速联系老人家属,在明确其详细住所后,将老人平安送回家中。(张岩峰)

创新打击电信诈骗模式 助推节前安保措施落地

呼伦贝尔讯 岁末年初之际,呼伦贝尔市海拉尔公安分局刑警大队以“实战、实用、实效”为导向,紧抓电信诈骗“骗术千变,套现为主”这一最本质的犯罪目的,创建适用于本地实际的打击电信网络新型违法犯罪“全网联动、挽损止付”的工作方法。

该工作方法是加强公安网、互联网、微信三方24小时线上线下智能化紧密联动,凭借法律指导、科技化侦查手段和

民警的实战经验,精细化操作,进一步规范集约执法,高效实现“线上止付,警银协作,资金返还”和“线下当场挽损”的目的,以依法严打犯罪、优质服务的基层公安态度,积极回应群众的新期待和新要求。同时,充分发挥多渠道、专题专版集中宣传优势,强有力地震慑、遏制电信网络新型违法犯罪多发、反弹势头,切实提升群众自我防范的安全意识。(马岩 毕莹)

兴和县交管大队整治不系安全带行为

城关讯 为进一步加强辖区道路交通安全管理工作,确保冬季辖区交通安全局势持续平稳,乌兰察布市兴和县交管大队以“百日安全行动”为载体,围绕驾驶人系安全带这一现象,周密部署,强化整治,确保辖区道路交通环境持续安全畅通,持续开展不系安全带专项整治。

在整治过程中,民警对所有进出站的车辆、驾乘人员是否按照规定使用安全带进行细致检查,凡是发现驾乘人员未按规定佩戴安全带,一律现场对驾驶员进行批评和教育,并按规定处罚。同时,积极开展使用安全带的提示宣传,从源头上减少未按规定使用安全带的违法行为。(戈翠珍)

准旗看守所召开会议安排部署近期工作

薛家湾讯 1月4日,鄂尔多斯市准格尔旗看守所召开会议部署近期工作,会议由该所所长李喜荣主持,全体民警及卫生所负责人参加了会议。会上,各分管副所长汇报了元旦期间的值班备勤工作,卫生所负责人李波汇报了元旦期间患病在押人员的医治情况。李喜荣针对元旦期间的各项工作做了总结讲评。他指出,节日期间,看守所全体民警都能认真履职,没有出现脱岗、离岗、空岗现象,广大干警都能够严格执行纪律规定,保证了元旦期间监所的安全稳定。要求大家一定要尽快收心收岗,紧绷安全这根弦不放松,继续扎实地完成好各项工作任务。

随后,李喜荣针对当前重点工作做了详细的安排部署。一是要求新警尽快熟悉工作环境,掌握监管工作技能,多向老民警请教,老民警要不遗余力地发挥传帮带作用。二是严格值班制度,严格落实24小时双人值班和巡视制度,做好值班和巡视记录,带班领导要切实履行职责,加大检查督促力度,做到值班在岗在位,交接班清楚。三是加强在押人员的思想教育。严格落实谈话教育制度,深入监室,有针对性地对在押人员开展谈话教育,稳定在押人员的思想情绪,发现问题和安全隐患及时汇报、及时解决,防止各类安全事故的发生。四是强化队伍的管理教育。切实加强民警的教育管理,提高民警的思想认识,进一步增强民警的责任意识。五是春节即将临近,看守所全体民警一定要树立大局意识,全身心地投入到各自的工作当中,发挥好各自的职能作用,认真备战好春节监所安全保卫工作。(辛剑)

建立案件管理中心 提升执法工作效能

巴丹吉林讯 1月1日,阿拉善盟阿右旗公安局案件管理中心进入实体化运行,各执法办案部门均成立了各自的案件管理室,强化案件源头管理,严防发生有警不接、接警不出、有案不受、有案不立、立案不查、越权立案、违法立案等问题,确保了接处警工作的有序衔接。

阿右旗公安局案件受理中心(室)抽调专人专岗负责,悬挂设置“接待报警”“群众等候”“笔录制作”“自助查询”等功能区域标识牌,张贴提供“案件受理范围”“工作流程”“案件办理期限”等,以规范化高质量透明度提升群众对执法源头工作的满意度。案管中心还负责统一接受纪检、监察、检察、法院和其他行政执法机关移送的公安机关管辖的涉嫌刑事犯罪案件,经审查后再行分流。

案管中心由该局法制大队负责日常管理,刑警大队、经侦大队、治安大队派人轮流参与值班。案管中心还安排专人对各派出所、交警大队以及其他业务部门的接处警、受立案情况每日进行网上巡查,每周汇总通报,每月召开例会,督促问题及时整改。

案件管理中心实体化运行,有利于强化接、报警登记,严格受立案的审查审核,完善受立案监督,从根本上落实对立案、采取强制措施、提捕逮捕、移送起诉等重点执法环节由法制审核把关后再归口移送检察机关,促进各办案部门在侦查办案过程中遇到的执法问题及时通过公检法联席会议得到解决,从而进一步提升执法效能,规范执法行为,提高执法质量。(石斌)

锡林浩特铁路警方 微信报警平台上线

锡林浩特讯 1月5日,锡林浩特铁路公安处微信报警平台已正式投入使用,旅客在旅途中遇到警情需要报警求助时,只需关注其微信公共平台,就可以实现一键报警,微信报警平台的上线运行,使报警人在特殊情况下拥有便捷隐蔽的报警手段。

据了解,该微信报警平台只需用微信扫描“锡林浩特公安处网上报警平台”然后输入“车次”“姓名”“手机号码”“报警内容”等信息后提交报警信息,铁路民警将在第一时间内接收到信息推送,并及时为旅客解决问题。(管振超)

车管民警进社区 服务群众获赞誉

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)日前,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队车管所民警深入风水梁镇移民社区,为群众提供“上门服务”。

在风水梁镇移民社区,车管所民警向前来办理车驾管业务的群众详细讲解了办理驾驶证的重要性,为确保此次车驾管下乡便民服务取得良好效果,该所本着“简化流程,不降标准”的原则,积极开展车驾管业务,办理免检车核发检验合格标志业务10笔,补驾驶证业务9笔,咨询车驾管业务50余次。

微信账号不翼而飞 网安民警帮助找回

保康讯 2018年12月21日,家住通辽市科左中旗花胡硕苏木的韩某将印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗送到科左中旗公安局网安大队民警手中。

原来,2018年12月20日,韩某突然发现自己的微信登录不了了,系统一直提醒他密码错误。他的第一反应就是微信可能被盗了。他的微信账号里存着刚从姐姐那里借来的3万元,本想用它来偿还年底到期的银行贷款,这钱要是被人提走,损失惨重。

焦急的韩某立即拨打了科左中旗公安局的报警电话,科左中旗公安局网安大队接到韩某夫妇的求助后高度关注,详细了解了事情的整个经过,在给予技术支撑的同时,积极与腾讯官方取得联系,紧急冻结了该微信账号,经过7个小时努力奋战,终于将丢失的微信找回重置。当韩某成功登录微信,打开微信钱包时,发现3万元还存在于微信钱包内。他激动地紧紧握住民警的手说:“谢谢你们,谢谢人民警察对我的帮助,如果没有你们,我这钱就没有了。”(包磊磊)